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微积分 A（一）（A 卷）参考答案及评分标准 
2019 年 1 月 18 日 

 

一、单项选择题（每小题 3 分, 共 15 分） 

1.  D 2.  B 3.  D 4.  C 5.  D 

 

二、填空题（每小题 3 分, 共 30 分） 

1. 2 ; 6. ( , 3)  ; 

2. e ; 7. 2 ; 

3. 
8
 ; 8. 

3 31 (e e )
3

x x C  或
3sh

6
x C ; 

4. 1

( 1) 2 !
3

n n

n

n



; 9. 2 ; 

5. 
1 ( 1)

( 1)!
n

n



; 10. 

2


. 

 

三、计算题（每小题 8 分, 共 40 分） 

1. 解答: 
2

22

0

elim e d
x x t

x
t t

x



   

2

2

2

0
e d

lim
e

x t

xx

t t

x
 

   ...................................................................................2 分 

2

2 2

2

2

elim
2 e e

x

x xx

x
x




   ................................................................................4 分 

1
2

 .   .........................................................................................................2 分 

 

2. 解答: 2 3tx t   , 
e e

11 e

y y

t y
y

yt
  


;   ..................................................2分 

d e e
d (1 )(2 3)(1 e )(2 3)

y y

y

y
x y tt t
 

  
;   .......................................................2 分 

2

2 3 2

e (2 3)(1 ) e [ (2 3) 2(1 )d
d (2 3) (1 )

y y
t ty t y y t yy

x t y
       


 

;   ...................................2 分 

当 0t  时, 0y  , 0 1ty 
  , 则

2

02

d 3 ( 3 2) 4=
27 27d t

y
x 

    .   ....................2分 

 

3. 解答: 
ln(1 e )d

e

x

x x  

ln(1 e )d( e )x x      .............................................................................2 分 

1 e ee ln(1 e ) d
1 e

x x
x x

x
x     

    .....................................................4 分 

(e 1)ln(1 e )x xx C     .   ................................................................2分 

 

4. 解答: 
2

1 1 2

d d d
1 1 1

x x xI
x x x x x x

 
  

     ;   ........................2分 

2

1

d
1

x
x x 

1

20

2 d
( 1 )

( 1)
t t

x t
t t

  
  

1
02arctan |

2
t   ;   ........................................................................2 分 

2

d
1

x
x x



 21

2 d
( 1)
t t

t t



 ( 1 )x t   

12arctan | 2
2 4 2

t   
        

;   .............................................2 分 

所以I  .   ...........................................................................................................2 分 
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5. 解答: 
0
[ ( ) ( )]cos df x f x x x


  

0 0
( )d sin cos d ( )f x x x f x

 
      .......................................................2 分 

0 00 0
{[ ( )sin ] ( )sin d } {[ ( )cos ] ( )sin d }f x x f x x x f x x f x x x

          

( ) (0) 2f f     .;   ...........................................................................4 分 

故 (0)f   2 ( ) 2 3 5f        .   .......................................................2 分  

 

四、应用题（10 分） 

解答: 因为抛物线 2y ax bx c   通过点(0, 0)  所以 0c   从而 

2y ax bx     ......................................................2 分  

抛物线 2y ax bx  与直线 1, 0x y  所围图形的面积为 

1 2

0
( )d

3 2
a bS ax bx x       ...............................................2 分  

令
4

3 2 9
a b   得

8 6
9
ab     ............................................................................1 分 

该图形绕 x 轴旋转而成的旋转体的体积为 

2 21 2 2

0
( ) d ( )

5 3 2
a b abV ax bx x       

2
21 8 6 8 6[ ( ) ( )]

5 3 9 2 9
a a a a        ................................................3 分 

令
d 12 6 8 1[ (8 12 )] 0
d 5 3 81 18
V a a a
a

         得
5
3

a   于是 2b   

...................2 分  

 

 

五、证明题（5 分） 

证明: (1) 设
0

( ) ( )d (0 2)
x

F x f t t x   , 则
2

0
( )d (2) (0)f x x F F  . 

根据拉格朗日中值定理，存在 (0,2)  , 使 (2) (0) 2 ( ) 2 ( )F F F f    , 即

2

0
( )d 2 ( )f x x f  . 由题设知

2

0
( )d 2 (0)f x x f , 故 ( ) (0)f f  .   .............2 分 

(2) 
(2) (3)

2
f f

介于 ( )f x 在[2,3]上的最大最小值之间, 根据连续函数介值定

理, 存在
(2) (3)( )

2
f ff   . 由题设知

(2) (3) (0)
2

f f f  , 故 ( ) (0)f f  . 由于

(0) ( ) ( )f f f   且 0 3    , 根据罗尔定理, 存在 1 (0, )  , 2 ( , )   , 

使 1( ) 0f   , 2( ) 0f   , 从而存在 1 2( , ) (0,3)    , 使得 ( ) 0f   .   ......3 分 


